



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į UKMERGĖS RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2017 m. liepos 3 d. Nr. 35P-18-(7.5.4)
Vilnius

Posėdis vyko 2017 m. birželio 26 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Virginijus Lepeška (Atrankos komisijos pirmininkas).

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška, Ramūnas Antanas Bogdanas, Olegas Fedosiukas, Sigitas Gurevičius, Aistė Žilinskienė.

Nedalyvavo narės: Giedrė Lastauskienė, Skirgailė Žalimienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys – Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė.

Pretendentai į Ukmergės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Tomas Januškevičius
2. Linas Pukinskas
3. Dmitrij Rancev
4. Erlandas Stanislovaitis
5. Dalia Staugienė
6. Eglė Venckienė

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, priimtų procesinių sprendimų statistinių rodiklių ir jų keitimo bei naikinimo priežasčių, darbo krūvių, specializacijos, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt. bei atsižvelgusi į susisiekus telefonu išsakytą teisėjos, laikinai einančios Ukmergės rajono apylinkės teismo pirmininko pareigas, Editos Zarembienės poziciją, kad jos vadovaujama teisme šiuo metu reikalingas teisėjas, nagrinėsiantis baudžiamąsias bylas, įvertino pretendentus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2008 m. rugpjūčio 29 d. dekretu Nr. 1K-1493 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus (su vėlesniais pakeitimais).

Atrankos komisija atsižvelgdama į galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestines lenteles vienbalsiai (5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų) pripažino, kad, Eglė Venckienė ir Dmitrijus Rancevas yra tinkamiausi pretendentai Ukmergės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų III skyriaus 5.1–5.7 punktus							Galutinis balas	
	5.1	5.2	5.3	5.4	5.5	5.6	5.7		
Eglė Venckienė	1	8,60	24,4	17	8	3	13,6	75,6	
	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								
	4.1.	4.2.	4.3.	4.4.	4.5	4.6.	4.7		4.8
Dmitrij Rancev	1	7,60	10	8,8	4,2	4	16,4	16,4	68,4

Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausia pripažinta teisės krypties socialinių mokslų daktarė Eglė Venckienė 2008 m. apgynė socialinių mokslų srities teisės mokslo krypties darbą „Žmogaus orumas kaip teisinė kategorija“. Pretendentė savo akademinę veiklą kaip asistentė pradėjo 2003 m. Mykolo Romerio universiteto Teisės fakulteto tuometinėje Teisės filosofijos katedroje, nuo 2008 m. ten pat dirbo lektore, o nuo 2012 m. iki šiol dirba kaip docentė, nuo 2016 m. sausio iki šiol yra Viešosios teisės instituto docentė. Per visą darbo universitete laikotarpį ji dėstė teisės teorijos ir teisės istorijos dalykus. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Eglė Venckienė turi įvairios darbinės patirties: mokytojos, teisininkės, dėstytojos, nuo 2015 m. birželio yra įrašyta į praktikuojančių advokatų sąrašą: metus dirbo advokatų kontoros „Šapoka ir partneriai“ advokate, o nuo 2016 m. liepos mėn. iki šiol dirba advokate savo kontoroje, nuo 2016 m. spalio mėn. ji įrašyta į Teismo mediatorių sąrašą. Pažymima, kad Eglė Venckienė šiuo metu dėsto teisės teorijos discipliną teisės bakalauro studentams, vadovauja bakalauriniams bei magistriniams baigiamiesiems darbams, yra baigiamųjų darbų gynimo ir baigiamųjų egzaminų vertinimo komisijų narė, taip pat sėkmingai dirba mokslinį darbą: yra mokslo programos „Vertybių vaidmens teisės moksle bei praktikoje, demokratijoje, biomedicinoje bei biotechnologijose tyrimas“ narė. Jos mokslinių tyrimų sritis – žmogaus teisių gynimas, jų vertybinis pagrindas. Pretendentė nurodo užsiimanti moksline veikla, 2005 – 2016 m. kaip autorė publikavo aštuonis mokslinius darbus lietuvių ir anglų kalbomis, kaip bendraautorė – dešimt. Ji taip pat pažymi, kad labai gerai moka anglų, rusų ir lotynų kalbas, nurodo kelianti kvalifikaciją dalyvaudama Lietuvos advokatūros, Mykolo Romerio universiteto ir kitų institucijų rengiamuose seminaruose, kvalifikacijos kėlimo kursuose ar tarptautinėse konferencijose, nuo 2009 m. iki šiol Teisės ir socialinės filosofijos asociacijos (IVR) narė, nuo 2015 m. iki šiol esanti Lietuvos advokatūros narė. Atrankos komisijai pateiktuose dokumentuose Eglė Venckienė apibūdinama kaip sąžininga ir teisinga dėstytoja, mėgstama kolegų ir studentų, kaip aktyvi, nemažai publikacijų išleidusi mokslininkė, noriai prisidedanti prie kolektyvinių mokslo darbų rengimo (ji yra 2010 m. išleisto ir 2012 m. atnaujinto vadovėlio „Teisės teorijos įvadas“ bendraautorė, taip pat 2011 m. kartu su kolegomis parengė metodinį leidinį „Teisės teorijos uždavinynas“), dalyvaujanti įvairiuose mokslo renginiuose, taip pat kaip aktyvi Viešosios teisės instituto darbuotoja visuomet sąžiningai, kokybiškai ir laiku atliekanti visas jai pavestas užduotis, kaip kompetentinga advokatė. Eglė Venckienė charakterizuojama kaip atsakinga, dalykiška, organizuota, kruopšti, komunikabili, korektiška, iniciatyvi, gebanti argumentuotai pagrįsti savo nuomonę, sėkmingai suderinanti teorines ir praktines žinias. Atrankos komisijos nuomone, pretendentės turima praktinė ir mokslinė patirtis, advokatės įdirbis, asmeninės savybės, socialinės kompetencijos ir gebėjimai leis jai sėkmingai eiti teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos vienbalsiai tinkamiausiu pripažintas pretendentas Dmitrijus Rancevas turi septynerius teisinio darbo stažo metus: dirbo vyr. specialistu Lietuvos Respublikos aplinkos

ministerijoje, vyr. specialistu, skyriaus vedėju Lietuvos Respublikos ūkio ministerijoje, o nuo 2016 m. balandžio mėn. eina šios ministerijos Teisėkūros skyriaus patarėjo pareigas. Jo žinios 2016 m. gegužės 30 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos septyniais balais. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B2 lygiu), lenkų (A1 lygiu) ir rusų (C2 lygiu) kalbas, pagal galimybes keliantis kvalifikaciją, 2016 m. spalio 25 d. tapo 2016 m. Lietuvos Respublikos konstitucijos egzamino pirmos vietos nugalėtoju teisinį išsilavinimą turinčių ar jo siekiančių Lietuvos Respublikos piliečių grupėje. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, pretendentas kvalifikuotai atlieka teisės aktų projektų ekspertizes, teikia objektyvias, teisiškai pagrįstas, logiškas, motyvuotas ir aiškias išvadas, paremtas galiojančiais nacionaliniais ir Europos Sąjungos teisės aktais, teisės doktrina. Pažymima, kad Dmitrijus Rancevas pareigingas, punctualus, logiškai mąstantis, puikus ir kvalifikuotas teisininkas, kaip pretendento privalumai įvardijamas gebėjimas objektyviai ir logiškai taikyti turimas puikios įvairių teisės šakų žinias, didelė patirtis dalyvaujant teisės aktų rengimo darbe, nepriekaištingas pareigų atlikimas, pagarba žmogui, aukšta kompetencija ir puikus savo darbo išmanymas. Atrankos komisijai pateiktose charakteristikose Dmitrijus Rancevas apibūdinamas kaip atsakingas, sąžiningas, kultūringas, nuolat siekiantis tobulėti, darbštus, racionalus, mandagiai bendraujantis su kolegomis ir interesantais, gebantis tiksliai, aiškiai ir logiškai pagrįsti bei paaiškinti savo nuomone, mandagus žmogus.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, ypač į pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, daro išvadą, kad Eglė Venckienė ir Dmitrijus Rancevas yra tinkamiausi pretendentai Ukmergės rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lepeška

Ramūnas Antanas Bogdanas

Olegas Fedosiukas

Sigitas Gurevičius

Aistė Žilinskiėnė